PREGUNTAS DE SELECCION MULTIPLE CON UNICARESPUESTA (TIPO1)

100 .. Durante el Imperio Egipcio, los trabaja-
dores libres se dividieron en artesanos y cam-
pesinos. Los primeros realizaban trabajos a
gran escala, casi como los obreros actuales,
pero conservaban una jerarquia mas alta. Sus
trabajos eran considerados artes y por tanto,
mantenian un mejor estatus. Entre estas artes
se contaron ta escultura, 1a pintura, la orfebreria,
la albanileria, ia marroquineria y la carpinteria.
En cambio la agriculiura y su desarrolio depen-
dia de los ciclos de inundacién del Nile, De la
especializacion de los oficios artesanales en
oposicion a los agricolas deducimos segun &l
texio que

A los pueblos antiguos desarrollaron a la
par la agricultura y las artes

B. el desarrollo artesanal es consecuencia
de la urbanizacion

C. los egipcios generaron oficlos manua-
les para depender menos de la naturale-
Za

D. la construccion de ciudades obliga a te-

ner artes diferentes a las agricolas

101 . Afinales del sigla XU sa implemantaran
las reformas Borhdnicas en ias colonias hispa-
nicas que contenfan un aumento de los impues-
tos, lo cual ocasiond importantes levantamien-
tos populares en varias regiones. Dentro de los
movimientos de mayor repercusion, se destaca
el de los Comuneros (1781) en la Nueva Grana-
da. al cual también se unieron ricos hacenda-
dos y comerciantes, cuyo interés era presionar
la participacion de los criollos  en el gobierno
colonial. Finalmente y luego de una marcha ha-
cia Santa Fe. los comuneros firman las Capitu-
laciones que mas tarde serian declaradas nu-
las. Este levantamiento evidencio

A que no era propicio introducir las refor-
mas Borbonicas en la Nueva Granada

B. que la intencién de los comuneros no era
emanciparse del poder central del Rey

C le fuerza que podrian llegar a desarrollar
los movimienios insurgentes

D. que el poder del monarca no estaba bien
representado en sus colonias

102 « El politico y escritor cubanoe José Marii
fue encarcelado repetidas veces desde muy jo-
ven debide a su lucha por la independencia de
Cuba y a sus ideas antiesclavistas. Cuando te-
nia nueve afos se conmovid por las injusticias
que sufrian los esclavos y cinco afios despuss
hacia parte de movimientos rebeldes. Aflos mas
tarde sscribiria un compendio de poemas titula-
do “versos sencilios” en el que dedicaba un poe-
ma a un esclavo gue vio morir ahorcado jurando
favar con su vida el crimen. Se podria decir que
la lucha independista de Marll estuve enfocada
a

A tomar venganza contra los esclavisias
crueles para aliviar los sufrimientos de

los negros

B. liverar a Cuba del dominio espafiol para
eliminar toda influencia extranjera

c. escribir poemas revolucionarios en con-

tra del dolor de los esclavos

D. utitizar el poder de la literatura para ex-
pandir las ideas de libertad en las islas
del Caribe

03 | Bl movimiento hippie que surgic en Egta-
dos Unidos en la década de 1960 como recha-
zo a las guerras en el Asia, se apartaba y des-
preciaba la sociedad mercantilista por
consideraria indigna. Apoyado en el lema "ha-
gamos el amor vy no la guerra” manifestaba su
convencimiento de poder mejorar ¢ mundo a
traves de la libertad sexual y 1a renuncia total a
cualquier forma de violencia. Por elio promulga-
ba la vida en armonia con la naturaleza. evitan-
do su depredacion. De las ideas de este movi-
mienio se infiere que

A el mercantilismo como sistema econd-
mico tuvo gran auge durante este periodo

B. el malestar cultural de los jovenes estaba
en contra del sistema socio-politico vigen-
te

C. fue una moda juvenil gue promovia ia re-
velucion sexual v cultural

b. los jovenes de Estados Unidos se opu-
sieron a la musica anterior al rock



104 . El ayliu era la unidad de produccion basica de los Incas. Estaba conformado por un conjunio de
familias organizadas en aldeas en las gue la tierra, los animales y las cosechas eran de comun
provecho. La tierra era dada por el Inca y se dividia en tres: la de la comunidad, la de! soberano y la de
religién. De esta forma de organizacion productiva se infiere que

A cada unidad econdmica cultivaba una clase determinada de alimentos

B. el cultive de la tierra se hacia de forma colectiva

C. ia produccion de alimentos y bienes no pertenecia a los individuos sino a toda la comunidad
D. el Inca era quien organizaba el procese productivo para que no escasearan los alimentos

105 | &4 jas culturas prehispanicas habia una estricta relacion entre lo religioso vy la economia,
visible en los sistemas de fributacién. La administracion imperial era controlada por personas consi-
deradas como descendientes de los dioses y su tarea era recolectar productos agricolas para ofrecer-
los en los rituales de veneracion y sacrificio religiosos. El mal funcionamiento de este proceso se
consideraba que favorecia el desorden social, porque

permitiz la sustitucién de la jerarquia priviiegiada por los dioses

podria dar lugar a2l cambio de religion gracias a influencias foraneas

fa recolaccion de tributos por los escribas era un mandate divino que se debia obedecer
al no pagarse los tributos se desobedecia a los dioses representados en los gobernanies

oowr

106  Hacia e sigle XI en Europa. el crecimiento econdmico propicié la reconstruccion y recuperacion
de carreteras, puentes, canales y puertos. Esta fue una iniciativa privada de los mas acaudalados
sefores feudales, quienes para recuperar las inversiones cobraban impuestos por el paso de perso-
nas y mercancias por sus lerritorios. Este proceso faverecia la agricultura en cada feudo, perc hacia
dificil y costosa la comercializacion de productes. Estas caracteristicas del transporte en la Edad
Media permiten inferir que la agricultura

no se desarrolio aceleradamente por la carencia de semillas
era insuficiente para alimentar a toda la poblacion europea
us0 herramientas fabricadas en las unidades productivas
tenia como prioridad el autoabastecimiento de cada feudo
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107 . Al finalizar la Segunda Guerra Mundial, Europa se propuso avanzar hacia la integracion. Para el
ano de 1946 se establecio la idea, que a partir de 1957 se concretaria como La Comunidad Econdmi-
ca Europea (CEE), v que desde 1993 se denomina Unidn Europea. En esta ultima etapa se organizo
un mercado comun, las barreras fronterizas fueren eliminadas para propiciar el libre tréfico comercial.
Con el nuevo siglo entré a  funcionar una moneda Unica, conocida comoe el Edro. A raiz de estos
cambios, los intereses econdmicos de ia Unién Eurcpea han producido en el comercio mundial

A que Europa lidere la fijacion de politicas schre la inversion de capital para la industria
B. la unién econdmica de Estados Unidos con América Latina

C que Europa se convirliera en el primer exportador mundial de productos industriales
D un aumento sensible de la produccion petrolera de Europa
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108 . L.os volcanes son formas del relieve a través de os cuales son expulsados los materiales prove-
nientes del interior del planeta. Los tridngulos del mapa son los lugares donde los volcanes han presen-
tado actividad reciente. Esta distribucion de volcanes en el planeta, estd relacionada con

A las zonas de choque de las placas tectdnicas
B. los epicentros de los terremotos

C: ios limites del Cinturdn de Fuego

D. las zonas de mayor catédstrofe por vulcanismo

109 | L5 capital de Bangladesh, Dhaka, esta situada en la zona inundable del rio Buriganga. La inva-
sién de terrenos potenciaimente inundables por parte de personas sin tierra, ha sido motivada por la
idea de cultivar alimentos vy por la proximidad al mercado de Dhaka. De esta situacion se puede inferir
e

Al el mercado de Dhaka garantiza mejores ingresos a los invasores debido a que es una gran metro-
poli
B. la planificacién de ocupacidn del territorio fue inadecuada por plantearia como una invasion

C. el Unico cultivo prospero, teniendo en cuenta la susceptibllidad a inundaciones periddicas, es &
almroz

D. el gobierno jocal debera atender la situacion hasta que la ocupacion de esas areas sea legalizada



110 . Eiretroceso de los glaciares de alta montafia, es en parte, consecuencia del actual calentamiento
global. Este retroceso de la masa de hielo ha conllevado a que localmente se

A, allere la composicion de los suglos, transformando las caracteristicas de la vegetacion nativa

B. generen grandes avalanchas, inundaciones, crecientes y sequias

C. alteren las condiciones microciimaticas y geomorfologicas, causando cambios en la cobertura
vegetal

D. prasente una disminucion en la temperatura del aire y un aumento de la humedad en las zonas

montanosas

111 | L& nocion de recurso natural necesariamente esta ligada a unas posibilidades cientifico-técnicas
de explotacion y a ia valoracion en términos de su use. De esta manera, seria inadecuado pensar en la
idea de recursos naturales desconocidos, porque

A. para que algo sea recurso es necesario un proceso de investigacion sobre su uso
B. sin conocimiento y valoracién sobre su potencialidad la idea de recurso no existe
C. un material que no tenga uso actualmente puede utilizarse para algo en el futuro

D. soio podemos pensar en utilizar lo que conocemos y tenemos a nuestro alcance

112 1. En las altimas décadas del siglo XX, la temperatura media de la ciudad de Bogota varid de 13.2
a 13.8°C. Una de las causas para que se presente este fendmeno, denominado isla de calor, se relacio-
na con
A un significative aumento de la temperatura producto de una progresiva urbanizacion
B. el crecimiento urbano desde el periodo 1960-1964
C. la concentracion de isotermas debido a la altitud de la sabana sobre el nivel del mar
D. el aumento de la temperatura producto del calentamiento global

113 Elanalisis de la urbanizacion y del crecimiento de una ciudad involucra muchas variables, desde

el proceso histérico de ocupacion hasta las aclividades econdmicas predominantes. Para dar cuenta de
la estructura de un area urbana y de las dinamicas que la afectan, seria adecuado plantear un estudio
gue contemplar.

A el desarrollo del centro historico y su similitud con la evolucion de ofras ciudades del mundo

B. los parametros que establece el Estado y guian su desarrollo y sus relaciones regionales

C. la evolucion fisica y social de la cludad y el proceso de ampliacion de las redes de servicios

D. la modificacion reciente de la ciudad v los establecimientos comerciales de origen exiranjero



114 « Lafigura muestra el crecimiento de la poblacién de acuerdo al nivel de desarrollo de los paises y

el total mundial. Si las tendencias expresadas en ésta, se relacionan con la creciente acumulacién del
capital, se puede inferir que

A lapoblacion de paises desarrollados tien- E,&’ %?,fg,ﬂgg
de a tener una alta renta per cépita, debi-
do en parte, a su estable crecimiento po- £.000
blacional
B. no existe un crecimientc poblacional en 5.000 I—————
los paises desarrollados debido al control 4.000
de natalidad 2.000
C. hay un incremento en los paises desarro- g
llados causado por las altas tasas de na- Saee | roo 2025
talidad )
D. existe un incremento en la poblacién del [ Total mundial

| Palses menos desarrallados

planeta debido principalmente a las inno- BBl Puises mas desarmollados

vaciones tecnologicas.
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